

建成全国首家“数字化环卫管理平台”，城乡环卫“章丘模式”走向全国

每个垃圾箱都有“电子标签”

本报5月27日讯(通讯员 袁致甲 朱恒彬 记者 赵丽) 27日,全国环卫行业城乡环卫一体化工作经验交流会在章丘召开,来自全国各地的与会代表,对该市的环卫管护水平进行了高度评价。据介绍,章丘市于去年9月实现908个行政村环卫一体化全覆盖,并首创数字化环卫管理平台,在此建设的山东环卫设备(产品)生产研发基地现已获得7项产品专利。

按照每30户村民1个垃圾箱的标准,章丘在全市908个村共设置绿色封闭式垃圾箱8500多个,规划建设了6处垃圾中转站,实行了全方位覆盖、无缝隙对接。去年9月底,章丘的908个行政村实现了城乡环卫一体化全覆盖。

同时,章丘还建成了全国第一家

“数字化环卫管理平台”,为每辆车安装GPS定位系统,每个垃圾箱里安装有“电子标签”,而垃圾压缩车里都装有“读写器”,垃圾箱的垃圾有多少、位置有没有移动等都能准确检测到。

去年10月,依靠山东省环卫协会指导和支持,章丘建设了山东环卫设备(产品)生产研发基地,现已正式投入运营。目前,该基地生产的产品主要包括手推扫路车、智能垃圾箱、除臭剂、灭蝇剂、电动环卫车等,已获得7项产品专利。

今年2月,章丘还与深圳绿色动力公司签约了生活垃圾焚烧发电BOT项目特许经营权协议。该项目占地113亩,设计日焚烧处理生活垃圾1050吨,年处理能力达35万吨,每吨可发电256度。

目前,章丘正深入开展城乡环境综合整治行动,特别是对城区42条道路及广场、摊点群等“八点六片”集中开展捡拾白色污染、清理垃圾污物行动,对1670万平方米的绿化带进行全面清理;组织专业队和大型机械,对镇驻地、村边、路边、沟边、垃圾箱边、池塘边等“一驻五边”及721个池塘的垃圾进行彻底清理;对总长达380公里的“三纵四横”(绣江路、潘王路、S244、经十东路、济青路、世纪大道、S321)、“三线三河”(济青高速、济莱高速、胶济铁路,绣江河、东巴漏河、西巴漏河)等交通沿线生活垃圾、白色污染进行治理。同时,以焦宝石窑、小石灰窑、白云湖违法违规废旧塑料经营、私采滥挖的石料厂等整治为重点,开展全面取缔行动。



开市啦

27日,山东大学各校区内人来人往。毕业生们在离校前将带不走的书本、衣物、暖瓶、电脑桌、自行车等纷纷摆摊出售。由于出售的物品价格便宜,不仅吸引大量在校生购买,一些校外人士也来凑热闹。

见习记者 修从涛 摄

同住一小区,用水俩待遇

林景山庄内商品房住户用水收费,旧村改造村民则免费

见习记者 张文

日前,部分住在林景山庄小区的居民反映,小区的自来水管道铺设完成后却一直没有使用,居民吃的是自备井的水。而且,水费交纳也有差别:小区里商品房住户要交水费,原林家庄村改造村民则免用水费。

居民质疑>>

**都住一个小区
水费为啥不一样**

林景山庄位于经十东路南侧,其中有一小部分为商品房,其余大部分住的则是原林家庄村民。市民于女士在该小区购置了一套商品房,2008年交的房。有一次,她无意中从小区里的原林家庄村民口里得知,小区的自来水是自备井井水,村民们吃水是不收钱的。

于女士心里犯了嘀咕:小区里明明有自来水管,为什么还用自备井吃地下水?为什么同住一个小区,商品房和旧村改造房的水费不是一个标准?于女士说,在物业开具的水费收据上,只有物业盖的章,有时候章也没盖。她认为,至少从收据上来看,这是不规范的,不能说明这是水务集团让物业代收的。

27日上午,记者来到林景山庄小区。几位原林家庄村民说,现在小区里吃水用的是自备井,不收费的。但那些来买商品房的“外来户”吃水是要收费的,因为“自备井是村里的”。

物业解释>>

**村民和商品房住户
用的不是一种水**

对于居民的质疑,小区物业的一位吴姓工作人员解释说,之所以对商品房住户收费,对村民不收费,是因为“用的不是一种水”。他说,原林家庄村民祖辈吃的都是地下水,从来没交过费,旧村改造后再让他们交费,不太现实。小区里总共有70多栋楼,其中只有七八栋是商品房。商品房用的是水务集团的自来水,所以要收费。

他提到,村民也不是完全不交水费。每户村民家中每个月限供六七方水,这些水是不收费的,如果超过了这个限额,还得另外收费。

至于于女士提到的水费收据问题,吴先生说,这是因为小区没有进行户表改造,目前整个小区还是一块总表。物业只是代收水费,收齐之后,会把费用交给水务集团。

主管声音>>

**小区供的是临时水
将检查其用水情况**

对于林景山庄供水问题,济南水务集团相关负责人表示,目前,水务集团给林景山庄供的是临时水,并非正常的居民用水。去年5月,林景山庄才供上了临时水,这是因为小区大部分旧村改造居民没有缴纳市政基础设施配套费,所以没有接入市政管网。而小区商品房的部分,因为入住率还不足70%,后续工程也还没完工,在没交接、没验收的情况下,只能接临时水。

该负责人说,临时水按建筑用水标准收取,每方5.4元。不过小区自来水用量寥寥,每个月总表用水量在200-300方左右。按每个家庭每月正常用水量20-50方算,小区最多有15户居民在用自来水。

历下区水务局相关负责人则表示,他们之前接到市民投诉后,曾到林景山庄进行过调查。不过当时物业工作人员以领导不在为由,没有说明小区的用水情况。水务局于是给物业下达了一个通知,让相关负责人在7日内到水务局说明情况,不过至今小区物业也没有落实通知。因此,水务局决定,28日将再次到林景山庄进行检查,把小区地下水使用情况搞清楚后,再拿出相应措施。

工地扬尘,惹恼路人

本报5月27日讯(见习记者 宋立山) “一刮风,沙土经常扬到脸上,弄得灰头土脸的。”在天桥区官扎营街附近,一处施工工地遮挡不严,随风扬起的尘土被刮到路上,引起许多行人不满。

27日上午,记者来到位于天桥区政府斜对面的施工现场。工地向北紧靠堤口路,与非机动车道相邻处设立了隔离挡板,但挡板仅有1.7米高,站在路边,工地内的情况一览无余。挡板中间有一个近10米宽的开口,但没有装上大门。工地内靠近开口的位置有几个沙土堆,继续往里走,更大的沙土堆连成一片。一阵风吹来,沙土像浓烟一般,穿过没有大门的开口扑向马路。一些骑车的市民纷纷下车,转头避让,眯起眼睛。

“我每天上班都经过这里,就怕赶上刮风。”家住附近的高女士说,就要入夏了,南风刮得多,正好把北面工地上的沙土吹到马路上。前天她路过这里时,低头躲避沙土,差

点撞到路沿上。“虽然有挡板,但高度太低了,有些地方还是网状的,根本挡不住沙土。紧挨着大马路的建筑工地,应该设立防护网才对。”

对此,一位施工人员表示,建筑工地一般只竖上挡板就行,没有什么其他的防护网。至于门口为啥没有安装大门,主要是为进料方便。“一个大铁管子就得十几米长,要是装上门,卡车进进出出,装卸材料不方便。”竖在路边的建设公示牌显示,该工程名为“济南市宝华片区路网优化一期工程”。

工程现场的一位负责人郭先生说,路网工程的所有施工都按照规定采取降尘措施,对大型的渣土堆进行覆盖,道路一侧也设置了隔离挡板。但是施工片区内,还有一家开发公司正在挖地下室、建房子,运送土石的卡车就是这家公司的,来来回回可能会产生一些扬尘。郭先生表示会马上提醒他们,在运输过程中勤洒水,做好降尘措施。

屋没住人,电表照走

供电部门表示可能是线路接错所致



郭女士在电表盒上贴上了封条,等待供电部门工作人员前来查看。

本报记者 任志方 摄

本报5月27日讯(记者

任志方) 房子里没住人,电器也没人使用,电表却自己跑了起来,这究竟是怎么回事?最近,建设路50号院内的一户人家就遇到了这样的怪事。供电部门的客服人员表示,这可能是工作人员把线接错了,他们会前往实地查看情况,如果确实是接错了线,对于用户多交的电费,会补配给相应的电量。

今年5月1日,市民任女士租下了建设路50号院内103室的房子。由于这里只是为了照顾孩子上学居住的临时住所,任女士把房子安顿好后,住了5天就离开了,走之前她看了一下电表,走了18度电。

11日下午,任女士再次来到自己租住的房子,她惊讶地发现电表竟然自己走了8度。26日,任女士又来到了自己租的房子,发现电表竟自己又走了32度电。无奈之下,当晚任女士决定拉下电闸。但不一会儿,住在101

室的邻居王女士过来敲门,告诉她电闸关掉之后,自己家也没电了。

原来,任女士关掉电闸后,王女士家里也停电了。于是她丈夫就出来到走廊的电闸控制盒处查看情况。他发现自家的电闸一直是推上去的,只有103室的电闸是拉下来的,他尝试着将103室的电闸推上去后,自己家就来电了。

任女士将情况告诉了房主郭女士。郭女士也很纳闷,因为电表和电线都是供电部门统一安装的,她也搞不清什么时候邻居家的电线串到了自家电表上。

对于这一情况,彩虹热线一位工作人员表示,很可能101室和103室发生了交叉用电,而其中的具体原因可能是“工作人员把线给接错了。”但该工作人员表示,具体情况如何还需进行实地查看。“如果真的是我们工作人员把线接错了,我们会给用户补配相应的电量。”